

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 236 • 15 mayo 1932

ESTATUTO

Los trogloditas han lanzado sus huestes a las plazas de Castilla y con gritos, contorsiones y aspavientos pretenden soliviantar la opinión del país.

¡España única! ¡España indivisible! ¡Unidad intangible de la Patria! Pero, ¿quién habló de triturar la unidad nacional? En su imaginación calenturienta les ha parecido ver en el Estatuto catalán el camino por donde pudieran marchar hacia una nueva restauración y hete aquí que sin pérdida de momento se lanzaron por él como bestias ansiosas de encontrar el pesebre desaparecido.

Y bien, muy bien está que las ideas se discutan y se mastiquen hasta colocarlas en situación de que pueda digerirlas la más infantil capacidad; pero lo vergonzoso, lo intolerante, lo absurdo es que a periódicos de talla y solvencia se les consienta involucrar todo lo que ellos mismos, en ocasiones distintas, llamaron nuestra gloriosa Historia.

Con lamentos de cocodrilo «A B C» suspiraba no ha muchos días por Isabel de Castilla, de la que iba a quedar como único recuerdo la Orden de su nombre conservada por el Gobierno de la República. Desvergüenza se necesita para traer asunto semejante a colación cuando se ventila la cuestión de los Estatutos, como si la unidad nacional realizada por los Reyes Católicos fuera algo más parecido al régimen político hasta hoy imperante que al sistema de autonomías preconizado en nuestra Constitución y hoy ya en vías de realización.

Intencionadamente, y con propósitos inconfesables a la luz pública, se olvidó que Castilla y Aragón se unieron bajo aquellos monarcas pero sin confundirse, se hermanaron pero no se fundieron y no solamente no lo hicieron entre sí, sino que, los estados dentro de cada uno de ellos encerraba dentro de sus fronteras, permanecieron a su vez distintos y diversamente organizados.

Basta recordar en prueba de

nuestro aserto la *sentencia arbitral de Guadalupe* por la que pretendiendo resolver un pleito social en Cataluña y Aragón se resolvió en efecto entre los payeses de remensa, pero no entre los villanos de parada.

No rasguéis, pues, vuestras vestiduras, razas de víboras, sepulcros blanqueados. Si España tuvo alguna época de gloria fué cuando ella no era un todo uniforme, sino un complejo orgánico, fué precisamente cuando llevaba infiltrado hasta el tuétano del alma el espíritu federativo que hoy vosotros pretendéis negar para memoria y recuerdo de la casa de Borbón a la que, fuera de casos excepcionales, *tantas afrentas y desventuras* tiene que deber España.

Unidad nacional, sí, pero organizada, articulada, en una palabra, constitucional. Autonomía total y completa para el Municipio. Autonomía tan amplia como sea posible para la Región. Así reza nuestro ideario, y esta ha de ser nuestra consigna sin que ello implique merma alguna en la unidad del Estado.

Las Nacionalidades de Pí, evangelio de la verdad histórico-política, aún permanecen erguidas sin que nadie haya osado desmentirlas ni con la Historia, ni con la Filosofía, ni con la Política.

¿Creeis acaso que ningún español, encariñado con la historia de la Patria habría de ponerlas en ridículo al tratar de hacerlas carne y sangre en el terreno de las realidades vivas?

ASUR-GONZÁLEZ

**HOY
HACE
AÑOS...**

9 mayo 1898.—Motín por la subida de precios de las harinas, en que se asaltaron varios almacenes de trigo.

10 mayo 1884.—Inauguración de la vía férrea, con asistencia de Cánovas.

12 mayo 1871.—Es declarado Elche ciudad por don Amadeo I.



Descontento

En el recinto de mi adorada ciudad, se encuentra más de un sector, bajo el influjo del descontento, de la tristeza, del mal humor.

Los fabricantes de lonas, quieren cerrar sus fábricas, sin comprender que tal medida se llevaría el pan, que el pobre suele comer.

Los pitecántropos desde su gruta, no disimulan la indignación por la República que no protege como quisieran su religión.

Llenos de angustia los labradores hacen sus cálculos para sembrar, pues no confían que en el verano sus hortalizas puedan regar.

Cunde en las filas del lerrouxiismo el desaliento con profusión, porque su jefe no se ha encargado de los destinos de la nación.

Los que esperaban en Santapola un sitio ameno para plantar su choza, han visto éste ocupado por quien no vive sin comerciar.

Y a mí me alcanza, sin ser patrono, ni pitecántropo, ni agricultor, ni lerrouxiista, ni veraneante el descontento y el mal humor.

SINAPISMO

Sección Femenina del P. R. R. S.

Convocatoria

Se convoca a Asamblea General de la Sección, para el próximo domingo 22 de los corrientes, a las seis de la tarde, en nuestro local social, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Presentación de cuentas.
- 3.º Gestión del Comité Ejecutivo.
- 4.º Proyecto de Reglamento de régimen interior de esta Sección.
- 5.º Propositiones generales.

Suscripción Pró-Monumento a Galán y G. Hernández

INGRESOS:	Plas.
Suma anterior	1.646'85
Pascual Román	1
Manuel Galán	1
José Beltrán	1
F. Maciá (Circo Novedades)	9
Por F. Torres Mollá	7
Por R. Brotóns (Barbería)	2'45
Total recaudado	1.668'30
Intereses devengados según libreta núm. 1230 del B. Español de Crédito	49'30
Suman los ingresos	1.717'60

GASTOS:	
I. Agulló, Ftra. impresos	20'60
J. Bia. Alcaraz, construcción del Obelisco	1.450
Total gastos	1.470'60

COMPARACION,	
Importan los ingresos	1.717'60
Importan los gastos	1.470'60
Sobrante	247'00

La Comisión organizadora, después de agradecer a todos y de un modo especialísimo a las Autoridades y Prensa, el desinteresado concurso que en todo momento le han prestado, manifiesta a la opinión que el sobrante de pesetas 247, ha decidido emplearlo en la construcción de dos lápidas para rotular la Avenida de Galán y García Hernández,—que dentro de unos días quedarán instaladas—creyendo con ello dar la debida aplicación a! citado remanente.

Elche 30 abril 1932

La Comisión:

Carlos Torregrosa Rafael Buyolo
Pascual Escobar

Elche



"De actualidad"

En un iluminado escaparate y con grandes caracteres campea un rótulo: «De actualidad» reza. De hallarse en un establecimiento de telas no hubiese parado la atención, estamos ya acostumbrados a esas actualidades de las modas femeninas y, sobre todo, escamadisimos porque muchas veces somos *primos* de la actualidad. Pero no se trataba de esas tiendas sino de una platería, y, la actualidad, era una variación de crucifijos: grandes, medianos, pequeños, chiquiritines... toda una escala.

Y, he estado tentado de ir a ver al obispo y al párroco y al cura y llamarles Judas, traidores, comerciantes de la fé, porque comercian con ella, la industrializan fabricando y vendiendo cruces, estampas, rosarios, so pretexto de una defensa de la religión que encubre jesuiticamente, el verdadero fin: la defensa del clericalismo parasitario, la guerra al regimen. Y ellos (¡oh, sarcasmo, además de paganos son católicos!) caen estupidamente en la red y compran cruces y rosarios y estampas: ¡qué no comprarán ellos, si está! ligados al púlpito y al confesonario!

Urge, se impone la presencia de un Cristo que entre en el templo y a latigazos, con más ímpetu que un guardia de asalto, arroje a estos nuevos mercaderes que a sí mismo se titulan ministros de él.

¡Y eso si que sería de actualidad! Cerremos los ojos e imaginémonos el cuadro....

XIRO.

Fabricantes de Calzado

Se venden en buenas condiciones las siguientes máquinas:

Una de montar, una de rebatir el montado, una de fijar viras, una de amarillar cercos, una de pespuntear, un torno para desvirar tacones con su afiladora, una de cortar suela de un plato, un balancín con dos claveras, una de apomazar, dos de cortar bocas-tapas a pedal, una de hacer hendidos, una para rebajar topes y contrafuertes, un electromotor de 8 H. P. Poleas y barrones para transmisión. Todas semi-nuevas y de marcas acreditadas.

Para detalles al señor secretario del Centro Industria Alpagatera.

Ecós del campo

Casos y cosas

El día nueve del actual compareció en la alcaldía de nuestro Ayuntamiento, previa citación de la primera autoridad, un ciudadano del partido de la Marina. Notificándosele por el señor Rodríguez que tenía que satisfacer una multa de pesetas cincuenta, por no haber satisfecho los jornales de siega en las tierras de su propiedad al tanto estipulado, según acuerdos de dudosa legalidad.

Con la sorpresa consiguiente por parte de este ciudadano campesino, preguntó si podría saber quiénes eran los denunciadores del hecho, recibiendo la contestación, que para estos casos no habían denunciados.

Perplejo éste labriego, tuvo un momento de lucidez ante la incógnita, para sacar en consecuencia: Que él, solo tenía ogaño ocho tahullas de sembradio, y que el día veinte y tres del pasado abril, una nube parda y maligna descargó sobre el suelo de sus amores y las espigas de sus ensueños una multitud de blancas piedras, que se batían furiosas desgajando las esbeltas cañas que sostenían la mies, dejando desolado y triste lo que momentos antes era lozano y prometedor, esperanza y caricia de la alegría de un hogar.

Este maldito granizo, esta nube parda, eran los únicos factores que habían puesto el trabajo para que quedara realizada la desgraciada siega de su cosecha; y éstos, ya que otros no habían intervenido, tenían que ser los que reclamaban más sueldo por su jornada, seguramente alentados por algún socializante de aquellos de allá arriba.

¡Oh Jehová! Dios del trueno y la tempestad ¿qué también vas sindicado con los de abajo?

H. B.

Carrizales

En el año 1741, el marquesado que tenía sus dominios en la Universidad de San Juan y el pueblo de Crevillente, con el apoyo del Rey cedió a varios colonos el terreno llamado de Carrizales, entonces inculco, para que éstos lo trabajaran y explotaran mediante el canon de un real al año por tahulla y el sexto de los frutos cosechados, reservándose el marquesado el derecho a pastar el ganado llamado de abasto en las márgenes u orillas no cultivadas y obligándose a efectuar la monda de azarbes para que el agua pudiera sin obstáculos regar aquella vega.

Pasó el tiempo y actualmente aparece una sociedad mal llamada «La Agricultora Mercantil S. A.» que diciéndose beneficiaria de los derechos de aquel señorío, pretende cobrar cuantas gabelas entonces existían sobre aquellas tierras y con el pretexto de cubrir los requisitos acostumbrados, convoca, a presencia del Alcalde y presidida por éste a una reunión de propietarios de Carrizales para el día de hoy en la que pretende se nombren los tasadores de frutos. Como dicha Sociedad hasta el presente no ha demostrado por medio de documentos legalmente autorizados, ser dueña de aquel señorío que los labradores consideramos extinguido es innecesario el nombramiento de tales tasadores, debemos solicitar al señor Alcalde en la reunión de hoy, que sean presentados por la repetida sociedad los documentos acreditativos de propiedad, debidamente legalizados o caso negativo que no permita tal reunión, poniendo en conocimiento del Ministro lo ocurrido para que éste tome cartas en el asunto y haga a estos labradores la justicia que en tiempos de la odiosa monarquía no se les prestó.

JAIME CLEMENT

Conferencia

La dará el jueves 19 del corriente, a las 10 de la noche, el culto Doctor D. Eduardo Alfonso (apóstol del naturismo en España) en el salón de la Sociedad «Blanco y Negro», disertando sobre el tema «El naturismo y el artificialismo en Medicina».

Las fiebres de Malta

En contestación a nuestro artículo del número anterior, hemos recibido la siguiente carta:

El Alcalde de Elche

PARTICULAR 13 mayo 1932.

Sr. Director del semanario ELCHE LOCAL.

Mi estimado ciudadano: En el semanario de su digna dirección y en el número 235 correspondiente al domingo 8 del actual, aparece un trabajito titulado «Las fiebres de Malta», en el cual se interesa se tomen medidas para atajar este mal.

De antes de aparecer en su digno semanario el referido trabajo periodístico, esta Alcaldía estaba interesándose sobremedida de evitar que esta enfermedad causara estragos en nuestro pueblo.

Tanto es así que después de varios trabajos en los organismos provinciales competentes, durante esta semana como Alcalde, acudí en compañía del señor Inspector Local de Sanidad, a todos los establos que en el interior de la población encierran ganados cabríos, al objeto de verificar una minuciosa inspección y dar cuenta de ella al señor Inspector provincial de Sanidad, superior autoridad en este asunto, de quien esperamos órdenes y a quien aguardamos en visita, para dictaminar sobre el terreno referente a este importante servicio sanitario.

También para atajar dichas fiebres de Malta, se ha ordenado por esta Alcaldía, la prohibición absoluta de la venta del llamado queso de cabra.

Esta Alcaldía, como se vé por sus órdenes y actos, está interesada como el que más, para que nuestro querido pueblo, se vea libre de todas aque las enfermedades y plagas que estando en la mano el evitarlo sería criminal dejarlas en el olvido.

Como siempre dispuesto a servir y ayudar las causas justas que defienda la prensa local y cualquier particular. Su yo afmo. S. S.

MANUEL RODRIGUEZ

La Industria Textil

Nuestro artículo sobre la solución dada al conflicto textil por el Jurado Mixto Interlocal, ha merecido una respuesta del Sindicato Obrero del ramo en la que se nos quiere situar como enemigos de la clase trabajadora.

Hemos de rechazar este intento, sencillamente porque no lo estimamos justificado.

Nuestra protesta, la que se desprendía de aquel trabajo periodístico, la mantenemos en toda su integridad precisamente porque con ella entendíamos y entendemos que defendemos la importantísima fuente de riqueza que representa para Elche su industria textil, amenazada seriamente por la misma industria de otras localidades.

No va ni podía ir nuestro artículo, contra los obreros tejedores ilicitanos, mercederos como todo el proletariado, de la ciudad, de nuestros desvelos y de nuestra vivísima simpatía: pero entendemos que para defender sus intereses en este caso, hay que defender la industria a que están adscritos frente a la competencia ilícita, inmoral, indebida, que las industrias gemelas de otras plazas le hacen con éxito

MANUEL PEREZ SERRANO

antiguo mecánico de la casa Underwood

Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio - Precios convencionales - **Torrijos, 1, 1.º ELCHE** (Alicante)

Elche

evidente al obtener, por el exceso, una mano de obra baratísima que llega a extremos verdaderamente increíbles, pese a los optimismos de la hoja del Sindicato, y sobre cuyo particular no nos extendemos por las circunstancias actualmente creadas.

El obrero tejedor, por la cuantía de su jornal, está hoy colocado en situación preponderante con relación a los de las plazas indicadas. Dada su situación favorable, su interés tiene forzosamente que consistir en que no le falte trabajo. Esto, únicamente esto, es lo que lógicamente debe interesar en este instante al obrero de nuestra industria tejedora y por esto es por lo que en este pleito debe luchar él y por lo que propugnamos nosotros.

Y nada más sobre el particular consideramos discreto decir en el momento actual.

Contra la Democracia nadie podrá

Hace unos días que en París, por la mano armada de un súbdito ruso, de filiación fascista, fué víctima de un criminal atentado el Presidente de la República francesa, M. Doumer, venerable anciano de 77 años, sufrido y abnegado padre de familia, a quien mataron en la guerra del 14 al 18 los cuatro hijos varones que tenía, quedándole solo una hija para consuelo de su hogar, y a pesar de haber pasado por tan trágico y horrible trance, no pensó nunca en la venganza, no pensó en ningún acontecimiento bélico para su país.

En la política era este venerable anciano, según afirman los prohombres franceses, un ejemplo de republicanos, militando siempre en las fracciones de izquierda, un ferviente defensor de la paz, un hijo del trabajo que de esta humilde posición ha llegado a escalar la más alta magistratura de la noble y hospitalaria Francia.

Merece que se mencione el acuerdo del Parlamento y Gobierno español (que yo como republicano aplaudo) que ha sido el de protestar vigorosamente por el criminal atentado, y asociarse al dolor por que Francia pasa, culminando este acuerdo de la Cámara en unas palabras de su digno Presidente señor Besteiro, quien dijo: «La democracia se mantendrá en el mundo, sea quien fuere quien la combata».

Republicanos: contra el Fascismo y por la democracia.

H.

Javaloyes, SASTRE
Se ha trasladado a la calle Sagasta
(frente a la Glorieta)

Las aguas de riego

Se presenta a nuestros agricultores un nuevo verano de sequía, una nueva temporada dura y angustiosa cual la del año último, por no alcanzar hasta nuestros campos las aguas del río Segura. Las plantaciones hechas de cultivos de estío se perderán irremisiblemente, causándose perjuicios cuantiosísimos a la sufrida clase trabajadora: y es irritante que esto ocurra, cuando menospreciando intereses legítimos, y absolutamente legales, en la parte alta del río se han instalado más de doscientos motores que extraen la casi totalidad del agua.

El problema, por escasez de reserva de agua en los pantanos, y por la forma irregular y abusiva con que viene aprovechándose del caudal parte de la vega alta, se plantea en éstos momentos con trágicos caracteres para nuestros campesinos e incluso para los de la zona baja del Segura. Tanto es así que esta sufrida clase ha iniciado una vigorosa protesta ante los Poderes públicos, celebrando el domingo último una magna asamblea en Orihuela, a la que concurrieron más de veintemil personas en representación de cuarenta pueblos interesados, acordándose unas interesantísimas conclusiones que sentimos no poder publicar por falta de espacio.

Este magnífico movimiento de defensa iniciado por los usuarios de las zonas baja y adyacente del Segura debe continuar con toda intensidad hasta lograr una definitiva organización de los riegos, controlada por representantes de regantes y vigilada y apoyada con toda energía por la fuerza pública, para cortar los abusos que se cometen. Para esta obra de legalidad y de justicia, Elche entero se halla al lado de los campesinos. Nosotros, que contamos en nuestras filas grandes núcleos de la modesta clase agricultora, serviremos con toda decisión y entusiasmo la reivindicación y el justo ordenamiento de las aguas de riego del Segura.

Labor Cultural

Las Conferencias en el Instituto

Como anunciábamos damos a continuación una reseña muy extractada de las conferencias que en el Instituto se dieron la pasada semana.

Todo el espacio de nuestro periódico sería poco para trasladar al público las sabias lecciones de los Catedráticos que superándose en sus obligaciones han organizado los cursillos de divulgación cultural; vaya para ellos nuestro aplauso fervoroso.

La conferencia del día dos la di-

jo don José Cordero, quien estudió la formación e historia del pueblo romano, sus instituciones políticas y sociales, formación del Imperio, causas de su decadencia, naturaleza de la invasión bárbara.

A continuación discurrió sobre las características del arte y toda manifestación literaria y científica en Roma, finalizando su conferencia con breves consideraciones sobre la influencia que el espíritu y civilización del pueblo romano han ejercido hasta nuestros días.

La conferencia del miércoles estuvo a cargo de la señorita María Pascual, siendo un brillantísimo alarde de erudición artístico-literaria.

A grandes rasgos, habló del origen del Teatro y de su desarrollo desde los mitos de Baco, al Misterio de Elche y después de definir los géneros dramáticos, pasa a estudiar el origen del teatro en los mitos y danzas de Baco con motivo de la vendimia. Los elementos dramáticos se complican hasta llegar a los grandes trágicos, Esquilo, Sófocles y Eurípides, describiendo el Edipo Rey de Sófocles por su carácter grandioso y mitológico, a la vez que por considerarse en algún punto como posible antecedente de La vida es sueño de Calderón. La comedia aristofánica da, tal vez origen a la latina de Plauto y Terencio que, con las tragedias de Séneca, forman la gloria del teatro latino: con la invasión de los bárbaros desaparece todo vestigio del teatro clásico. Durante la Edad Media, el ideal cristiano embarga todo el espíritu social y religioso, y así como en Grecia las danzas y el canto dieron origen a la tragedia, de los cantos litúrgicos y alabanzas de santos en los templos nace el nuevo teatro que se representa primero en las Iglesias y después en las plazas. Así nacen los «Misterios» y «Moralidades» medioevales de los que son ejemplo el «Auto de los Reyes Magos» del siglo XIII y el nunca bien ponderado «Misterio de Elche». Pasa a analizar esta obra literario-musical que considere como una ópera dramática, cuyo libreto o parte literaria escrita en lemosín o catañán pertenece al siglo XIV probablemente y la musical al XV y XVI. Hace notar como es anterior a la ópera florentina; como es el único «Misterio» que se conserva en acción por haberse prohibido la representación de ellos en Europa, en el concilio de Trento; pero por privilegio especialísimo y atendiendo a faltar en esta obra el elemento cómico característico de estas composiciones, se permitió la representación de nuestra Festa, cuyo estudio interesa más a extranjeros que a nacionales. Entre los que de él se han ocupado hay que mencionar a Fitz-Maurice Kelly, crítico inglés, el académico Ponte y los musicó-

grafos Felipe Pedrell y Oscar Esplá, autor este último de un estudio sobre «la festa» hecho por encargo de alemanes a los que interesa el «Misterio» porque buscan en él, el origen de la Ópera.

Termina haciendo notar como Alemania hace valer un «Misterio» del siglo XVII, que se representa en Oberamergau sin gran valor literario y desde luego sumamente tardío y que carece de música; pero el anuncio y propaganda le dan nombre y los turistas acuden a presenciarle cuando lo representan cada cinco años. En cambio en Elche apenas si se envía un centenar de programas a familiares la víspera de la anual representación y rara vez algún rotativo se ocupa de la «Festa» ligeramente.

Elche, que tan visitado es por turistas con motivo de conocer su palmeral, único en Europa, merece ser más visitado por su «Misterio», único también en el mundo.

Para esto hace falta que autoridades y particulares sepan apreciar esta joya literario-musical en todo su valor y traten de propagar su conocimiento.

En otra conferencia completará el estudio del teatro analizando el clásico y contemporáneo.

En la conferencia del viernes 6, nos habló el Profesor D. Eulogio Ramos, quien empezó relatando un suceso ocurrido el año 1913, para llevar al ánimo del auditorio la diferencia que existe entre la acción buena y la acción mala.

De ahí, entró en materia para establecer la línea divisoria, entre lo que es y no es moral.

Disertó extensamente con acierto sobre el placer y la moral, utilidad y moralidad, sacrificio y moralidad, ley y moralidad, y así sucesivamente, la libertad, la solidaridad social, la inteligencia, leyes naturales, etc., etc. y su diferencia entre ellos y la moralidad, hasta sentar conclusión definitiva con arreglo a su criterio.

En el número próximo reseñaremos las conferencias de la presente semana.

De la Cartera

Ayer contrajeron matrimonio la agraciada Srta. Josefa Díez Miralles y el joven correligionario nuestro Mariano Matarredona, quienes en viaje de boda salieron para Madrid.

Nuestra enhorabuena.

—Esta semana y tras rápida dolencia falleció nuestro correligionario Antonio López; descansa en paz el amigo y reciba la familia nuestro más sentido pésame.

—También ha dejado de existir nuestro correligionario José Martínez Sánchez, a cuya familia acompañamos en su dolor.

Imprenta MARCIAL TORRES

Elche



Agencia oficial: Casa SERRANO.-Elche

Lozano SASTRE

Colonia CRISTALINA

4'50 pesetas litro
DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginés Pelegrin

Avenida de Labradores, 27
ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Máquinas para coser suelas para
Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Materiales de Construcción

Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecias, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Doctor Rogelio Fenoll Fluxá

Médico-Odontólogo. Ex-profesor agregado a los servicios de Estomatología del Dr. Landete en la Casa de Socorro. Ex-alumno de la Escuela Nacional de Puericultura. Inspector Municipal de Sanidad, etc., etc.

Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes

Aparatos protésicos en Oro, Caucho, Hecolith, Acero inoxidable Krupp, etc., etc. económicos y completamente garantizados

EXTRACCIONES SIN DOLOR

TELÉFONO 71

Plaza de la República, 11

ELCHE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las Medias y Calcetines en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción
ELCHE

ANUNCIO

El Dr. Ortega, de Alicante, especialista en Nariz, Garganta y Oídos ha prolongado su consulta diaria hasta las dos.

MIGUEL SALVETTI PARDO

MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Abadía, 7

ELCHE

Se vende

Una máquina coser goma Moenus, en buen estado. Una máquina coser goma Protos, en buen estado. Una máquina BLAK rápida, marca United, en buen estado. Una máquina Puntear (y poner cerco) marca Moenus, en buen estado. Una máquina coser Yute, Yllarramandi Automática, nueva. Una máquina SingerZig Zag, Rápida, nueva. Dos máquinas Singer; una Ribetear y otra Cortes, rápidas, con su Bancada, nuevas. Existencias y Accesorios para fabricar Alpagatas. Razón, en esta Administración.

REPRESENTANTE

Solicita la representación de casa que fabrique calzado de señora y chúcaro fino para la Región Catalana.

Para informes, dirigirse a esta Administración.

Motores Siemens

JOSÉ TARÍ - Alicante

Sea V. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso
exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato, en esta casa.